
Světlana Malichová 
 
 
Eliška: Před několika dny jsme se setkali s paní Malichovou, která nám pověděla 
příběh nejen svůj, ale i svého otce Josefa Passera, který byl židovského původu. 
​
Paní Malichová, jak složité bylo být židovského původu v období Protektorátu. 
Moje maminka nebyla židovka a ta vlastně chránila toho tátu, protože jak bylo smíšené 
manželství, tak tam byla nějaká ochrana  
Ti židi nic nesměli, Chodili pod chodníkem, nesměli se zúčastňovat žádných společenských 
akcí. V osm hodin večer museli být doma. 
Táta byl u nějakých známých) a když se to chýlilo k osmé hodině,), prostě z tý společnosti 
mu říkali, zůstaň tady s náma. Ale Bohužel někdo ho udal Takže pro něj přišli ti SSáci v těch 
koženejch kabátech, klobouku tátu čapli a odvedli ho  
Kuba:Co to pro Vás znamenalo? 
My jsme nesměli mít lístky. My jsme nesměli mít doma mouku. My jsme nesměli mít doma 
vejce,máslo,nic.  
 
Nela:Jak jste se s tím vypořádali? 
Moje máma, v noci, abychom se nějak uživili, tak na kole jezdila do Němčic, kde byla paní, 
co měla statek, a protože táta ji zpravoval předtím zuby Máma vyměnovala ošacení za 
trochu mouky, trochu prostě potravin abychom přežili  
 
Němeček:Jak jste prožívala letadlové nálety? 
Začli houkat a máma nevěděla co tak jsme vlítly, na dvoře byl kozí chlívek tam jsme se 
schovali a zrovna na tu elektrárnu shodili bombu tak to byla mlejnice. 
 
Klíma:Měli jste informace o tatínkovi? 
Ze začátku jo, , Potom se odmlčel. Protože byli s ním taky různě pendlovali Nejdřív byl tady 
na tý Pečkárně v Praze, potom někam v Rakousku ho šoupli, v Polsku do Osvětimi, 
Madhausenu byl,  
 

Němeček:Jaké bylo setkání s tatínkem po tak dlouhé době? 
přišel měl 43 kilo bylo to náročný, byl nemocnej, byl ½ roku v nemocnici kde a to mu máma 
třikrát za den z toho zálabí vozila jídlo aby se dal do pořádku taky mu dávala krev protože 
oba meli nulku a nulka může dostat nulku. 
  
Klíma: Co byste vzkázala dnešní generaci?​
….vzkaz…. Aby byli k sobě hodný, upřímný atd.. 
 


